
Fabio a acheté 2 chatons et 3 

chiens. 

 

Combien d’animaux possède Fabio 

maintenant ?  

Calcul : 2 + 3 = 5 

Fabio possède 5 animaux maintenant. 

Cindy a acheté pour 3 francs de 

bonbons et une plume à 3 francs.  

 

Combien a-t-elle dépensé ?   

Calcul : 3 + 3 = 6 

Elle a dépensé 6 francs. 

Pendant les vacances, Mirca a écrit 

10 cartes postales. Il lui reste encore 

2 cartes à écrire.   

 

Combien de cartes Mirca va écrire 

en tout ?  

Calcul : 10 + 2 = 12 

Mirca va écrire 12 cartes en tout. 

Nicolas et Julie ont invité leur copine 

Marine à venir jouer.  

 

Combien d’enfants vont jouer 

ensemble ?   

Calcul : 2 + 1 = 3 

3 enfants vont jouer ensemble. 



  



Lisa a réalisé 10 pots de confiture. En 

décembre, elle en a mangé 3. 

 

Combien de pots de confiture a 

encore Lisa ?   

Calcul : 10 – 3 = 7 

Lisa a encore 7 pots de confiture. 

Pascale a reçu 8 voitures miniatures 

pour son anniversaire. Elle en a 

donné 4 à son petit frère.  

 

Combien de voitures a Pascale 

finalement ?   

Calcul : 8 – 4  = 4 

Pascale a 4 voitures finalement. 

Marlone a économisé 20 francs 

toute cette année. Pour son 

anniversaire, il reçoit 10 francs de la 

part de sa grand-mère. 
 

Combien a-t-il d’argent dans sa 

tirelire ? 

Calcul : 20 + 10 = 30 

Il a 30 francs dans sa tirelire. 

Pour réaliser la salade de fruits, la 

pâtissière a utilisé 3 bananes, 5 

pommes et 6 fraises. 

 

Combien de fruits la pâtissière  

a-t-elle utilisés ?  

Calcul : 3 + 5 + 6 = 14 

La pâtissière a utilisé 14 fruits.  





  Marco a pêché 4 poissons et son 

frère en a pêché 6.  

 

Combien de poissons ont-ils pêchés 

en tout ? 

Calcul : 4 + 6 = 10 

Ils ont pêché 10 poissons en tout. 

Ma maman aimerait se vernir les 

ongles des deux mains. Elle s’est déjà 

verni 6 ongles. 

 

Combien d’ongles lui reste-t-il à 

vernir ?  

Calcul : 10 - 6 = 4 

Il lui reste 4 ongles à vernir. 

Elodie a 8 bonbons. Elle en donne 1 

à Julia et 2 à sa copine Marine. 

 

Combien lui reste-il de bonbons ? 

Calcul : 8 - 1 - 2 = 5 

Il lui reste 5 bonbons.  

Le lapin a caché 12 carottes dans 

son terrier. Une taupe lui en vole 2.  

 

Combien reste-t-il de carottes au 

lapin ?  

Calcul : 12 - 2 = 10 

Il lui reste 10 carottes. 



  



 
 
 
  

Dans la classe, il y a 11 garçons et 9 

filles. La maitresse a congé le mardi.  

 

Combien y a-t-il d’élèves dans la 

classe ?  

Calcul : 11 + 9 = 20 

Il y a 20 élèves dans la classe. 

Dans la classe, 7 élèves vont manger 

à la cantine. A 12h30, 5 élèves ont 

fini de manger.  

 

Combien d’élèves doivent encore 

manger ? 

Calcul : 7 - 5 = 2 

2 élèves doivent encore manger. 

Dans sa tirelire, Louis a quatre pièces 

de 5 francs.  

 

Combien a-t-il de francs ?  

Calcul : 5 + 5 + 5 + 5 = 20 

Il a 20 francs.  

James est allé faire les courses ce 

matin. Il a dépensé 24 francs chez le 

boulanger et 10 francs à la librairie.  

 

Combien a-t-il dépensé ? 

Calcul : 24 + 10 = 34 

Il a dépensé 34 francs.  



  



  

Alex et Thomas se partagent un 

paquet de cartes. Dans le paquet, il 

y a 40 images. Alex décide d’en 

prendre 3.   
 

Combien de cartes reste-t-il pour 

Thomas ? 

Calcul : 40 – 3 = 37 

Il reste 37 cartes pour Thomas.  

Mon papa achète 3 boites de 

croquettes pour notre chat. Chaque 

boîte coûte 4 francs.  

 

Combien a-t-il payé ?   

Calcul : 4 + 4 + 4 = 12 

Il a payé 12 francs.  

La maitresse a donné une boite de 

24 crayons de couleurs à chaque 

élève. Lorie a perdu 12 crayons.  

 

Combien de crayons a encore 

Lorie ? 

Calcul : 24 – 12 = 12 

Lorie a encore 12 crayons.  

Pierre a cueilli 50 pommes dans son 

pommier. Il en donne 20 à sa fille 

pour son gâteau aux pommes.  

 

Combien lui reste-t-il de pommes ?  

Calcul : 50 - 20 = 30 

Il lui reste 30 pommes. 



  



  
Cindy va à la patinoire cet après-

midi. L’entrée de la patinoire coûte 

5 francs et la location des patins 10 

francs.  

 

Combien va-elle payer en tout ? 

Calcul : 5 + 10 = 15 

Elles vont payer 15 francs en tout.  

Luca va au cinéma avec sa 

maman. L’entrée coûte 8 francs 

pour les enfants et 20 francs pour les 

adultes.  

 

Combien vont-ils payer ?  

Calcul : 8 + 20 = 28 

Ils vont payer 28 francs.  

Mathéo et Louis ont 7 autocollants. 

La maitresse distribue 10 

autocollants à chaque élève de la 

classe.  

Combien ont-ils d’autocollants 

maintenant ? 

Calcul : 7 + 10 + 10 = 27 

Ils ont 27 autocollants maintenant. 

Mael a 20 autocollants dans sa boite. 

Elle en offre 8 à sa voisine. 

 

Combien lui reste-t-il d’autocollants ?  

Calcul : 20 – 8 = 12 

Il lui reste 12 autocollants. 



  



  Pour mon anniversaire, j’ai invité 5 

copains. Chaque copain m’a offert 

1 cadeau.  

 

Combien de cadeaux ai-je reçus 

en tout ?  

Calcul : 1 + 1 + 1 + 1 + 1 = 5 

J’ai reçu 5 cadeaux en tout.  

Le jardinier a planté 10 courgettes et 3 

radis.  

 

Combien de légumes plante-t-il ? 

Calcul : 10 + 3 = 13 

Il plante 13 légumes.  

Le jardinier a planté 10 courgettes, 

Une taupe a mangé 4 courgettes.  

 

Combien de légumes reste-t-il ? 

Calcul : 10 - 4 = 6 

Il reste 6 légumes.  

L’arrosoir du jardinier contient 15 

litres d’eau. Pour arroser tous ses 

légumes, il a besoin de 3 litres.  
 

Combien de litres reste-il dans 

l’arrosoir ?  

Calcul : 15 – 3 = 12 

Il reste 12 litres dans l’arrosoir. 



  



  

Pour le souper, Marc et Sophie ont 

invité 3 amis. 

 

Combien sont-ils pour le souper ?  

Calcul : 2 + 3 = 5 

Ils sont 5 pour le souper.  

Dans le sac de tennis, il y a 15 balles. 

Après l’entrainement des élèves, il 

n’y a plus que 11 balles dans le sac.   

 

Combien de balles manque-t-il ? 

Calcul : 15 – 11 = 4 

Il manque 4 balles.  

Julie possède 2 chats et 5 chiens. Elle 

aimerait beaucoup avoir deux 

hamsters.  

 

Combien d’animaux possède 

Julie ?  

Calcul : 5 + 2 = 7 

Julie possède 7 animaux. 

Dans la classe, il y a 8 filles et 9 

garçons. La maitresse a 25 ans et elle 

habite dans une maison.  

 
 

Combien y a-t-il d’élèves dans la 

classe ?   

Calcul : 8 + 9 = 17 

Il y a 17 élèves dans la classe. 



  



  

Françoise achète 3 brioches et 2 

croissants à la boulangerie. Elle a 2 

chats et 2 petits chatons.  

 

Combien de viennoiseries a-t-elle 

achetées ?  

Calcul : 3 + 2 = 5 

Elle a acheté 5 viennoiseries.  

La coiffeuse a eu 5 clientes mardi et 

5 clientes mercredi. Elle a pris congé 

samedi après-midi.  

 

Combien de clientes a-t-elle eues ?  

Calcul : 5 + 5 = 10 

Elle a eu 10 clientes.  

La maitresse a donné une boite de 

12 crayons de couleurs à chaque 

élève. Lorie a apporté 6 crayons 

depuis la maison.  

 

Combien de crayons a Lorie ? 

 

Calcul : 12 + 6 = 18 

Lorie a 18 crayons.  

Pierre a cueilli 15 pommes dans son 

pommier. Il en donne 5 à sa fille et 3 

à son fils.   

 

Combien lui reste-t-il de pommes ?  

 

Calcul : 15 – 5 – 3 = 7 

Il lui reste 7 pommes. 



 


